ÇALIŞMA SORULARI

1. Toplumsal Düzensizlik
Teknolojik İlerleme






?




Yukarıda verilen teknoloji-doğa ilişkisini açıklayan şekilde “?” işareti olan yere aşağıdakilerden hangisi gelmelidir?

A) Teknolojik gelişme
B) Kentsel yoğunlaşma
C) Doğal dengenin bozulması
D) Teknolojik müdahale

2. Sanayi Devrimi 18. Yüzyılın sonlarına doğru Avrupa’da başlamıştır. Buharlı makinelerin kullanımıyla beraber üretim süreçlerinde büyük değişim ve dönüşümler yaşanmıştır. Üretim süreçlerinin yanı sıra Sanayi Devrimi sosyal, ekonomik ve siyasi sonucu da beraberinde getirmiştir.

Buna göre Sanayi Devriminin sosyal sonuçları düşünüldüğünde aşağıdakilerden hangisi Sanayi Devriminin sosyal sonuçlarından birisi değildir?

A) Çarpık kentleşme
B) Çocuk ihmal ve istismarı
C) Tarımda makineleşmenin artması
D) Yoksulluğun artması

3. Sanayi Devrimi sonucunda gelişen teknolojiyle beraber insanların doğaya olan müdahalesi de artmıştır. Bu müdahale sonucunda da doğanın dengesi bozulma eğilimi göstermeye başlamıştır.

Aşağıdakilerden hangisi insanın doğaya olan olumsuz bir müdahalesi değildir?
A) Ormanların tahrip edilerek yerleşim yeri olarak kullanılması
B) Akarsu yataklarının değiştirilerek yerleşime açılması
C) Doğal yaşam alanlarının korunması için ormanlık alanlarda belirli noktalara gözetleme kulelerinin yapılması
D) Avlanma zamanları harici avlanmak









4. 	I. Nüfus yoğunluğu artmıştır.
	II. Evsel atık artmıştır.
	III. Araç sayısı artmıştır.

Yukarıda verilen ifadelerden hangisi ya da hangileri kentleşmenin çevreye olumsuz etkisini örnek teşkil etmektedir?

A) Yalnız I
B) I ve II
C) Hepsi
D) Yalnız II

5. Sanayileşme sonucunda ortaya çıkmıştır. İnsanın doğaya olan bakış açısının değişmesine ve doğanın salt fayda amacıyla kullanılmasına neden olmuştur. Ayrıca doğanın insan eliyle bozulması süreci hızlanmıştır.

Yukarıda bahsi geçen olgu aşağıdakilerden hangisidir?

A) Kentleşme
B) Kapitalizm
C) Ekolojizm
D) Sürrealizm

6. Hızlı nüfus artışı, insan eylemleri ve sanayi uğraşları atmosfere çok miktarda gaz salınımına yol açmıştır, bu sera gazları ve ozon tabakasının incelmesine neden olmuştur. Fosil yakıtların kullanımı sonucunda ortaya çıkan gazların atmosfere tutunması sonucunda sera gazı oluşmaktadır. Karbondioksit, metan gazı, diazotoksit gazı, ozon gazı ve karbonmonoksit gazı belli miktarların üzerine çıktığı zaman ozon katmanının incelmesine neden olmaktadır. Ozon katmanının incelmesi sonucunda zararlı ışınların daha fazla etki etmesiyle hem insan hem de canlı yaşamı olumsuz yönde etkilenir.

Yukarıda bahsi geçen olay aşağıdakilerden hangisidir?

A) İklim değişikliği
B) Çevre kirliliği
C) Küresel ısınma
D) Sanayileşme











7. Hava kirliliğinden iklim ve canlılar (solunum gibi sağlık sorunları); asit yağmurlarından bitki örtüsü, su kaynakları ve toprak, canlılarda bulaşıcı hastalık riski artar, deniz-göl ekosistemi bozulur; toprak kirliliğinden topraktaki verim azalır, erozyon artar, toprakta yetişen besinlerden geçen mikroplar aracılığıyla çeşitli üreme ve işlev bozuklukları meydana gelir; gürültü kirliliğinden ise fiziksel etkiler dışında stres, konsantrasyon eksikliği gibi psikolojik etkiler görülür.

Yukarıda bahsi geçen durumların genel adı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Doğa kirliliği
B) Kent kirliliği
C) Çevre kirliliği
D) İklim kirliliği

8. Aşağıdakilerden hangisi ekoloji kavramıyla ilgili olarak doğrudur?

A) Doğanın yapısını ve işlevini incelemektedir.
B) Çevresel sorunların toplumsal yaşamı etkilemesi sonucunda insan da ekolojinin konusu haline gelmiştir.
C) Doğayı ayrı ayrı parçalar halinde ele almaktadır.
D) Büyüme temelli ekonomiye ve tüketim kültürüne karşıdır.


9. Yeşil Sosyal Hizmet ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?

A) Yeşil sosyal hizmet, doğal çevreyi sosyal hizmet mesleğinden bağımsız bir şekilde ele almayı amaçlamaktadır.
B) İklim değişikliğinin ve çevresel bozulmanın insanların yaşamları üzerindeki etkilerine odaklanır ve çevresel adaleti sosyal adaletin bir parçası olarak görür.
C) Hem ekolojik hem de sosyal adaleti içeren, gezegenin ekosistemini ve biyoçeşitliliğini destekleyen, insanın refahıyla birlikte diğer varlıkların da iyilik halini önemseyen multidisipliner bir anlayışla çalışan bir sosyal hizmet alanıdır.
D) Bütünsel dünya görüşünü, yerli dünya görüşlerini, evrensel vatandaşlığı, çevresel adaleti, su, tarım ve gıda güvenliğini, yoksulluğun ekolojik konularla bağlantısını, doğal afetler ve halk sağlığı bağlantısını, psikososyal destek ve afet kurtarma hizmetlerini kabul eder ve savunur.





10. 1990’lı yıllardan sonra yeşil sosyal hizmet alanında sosyal hizmet paradigması nasıl bir değişim göstermiştir?

A) Enerji krizleri üzerine mikro boyutta terapötik bir yaklaşım sergilenmeye başlanmıştır.
B) Enerji krizleri üzerine makro boyutta politikalar geliştirilmesi amaçlanmıştır.
C) Çevresel koruma üzerine fikir birliği ve modernite üzerine düşünce geliştirerek kültürel ekolojik duyarlılığa odaklanılması amaçlanmıştır.
D) Çevresel koruma üzerine fikir birliği ve modernite üzerine düşünce geliştirerek mezzo politikalar geliştirilmek istenmiştir.



